

牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶 ——学习贯彻省委十一届三次全会精神

巡视“显微镜”聚焦基层“神经末梢” ——四川省持续深化巡视巡察，推动解决群众身边不正之风和腐败问题

“村里有没有不符合贫困户条件却被评为贫困户的？”“您对帮扶干部工作满意不满意？”四川省委第八巡视组进驻凉山州普格县后的10月下旬，巡视干部们在大凉山走田坎、进院坝，与群众拉家常，面对面受理问题反映，了解掌握扶贫政策在“神经末梢”落实情况。

省委巡视组肩负重任，市县巡察不辱使命。截至9月底，市县已对5787个党组织(含2089个村级党组织)开展扶贫领域专项巡察，累计发现涉及扶贫领域问题20388个，移交问题线索2742件，立案审查725人，纪律处分555人，移送司法43人，针对扶贫领域共性问题建章立制1415项。

文某被开除党籍并移送司法机关审查起诉，其违纪所得予以追缴。 “蝇贪”虽小，其害无穷。四川省委巡视组始终坚持以维护人民群众的根本利益作为工作出发点，坚持群众反对什么、痛恨什么，就重点巡视什么、纠正什么。

原来，该校“江安花园”项目1219户业主长达14年未办了国土证，学校6次出面协调也未解决，在四川省委第八巡视组推动下，14天就办了证。根据巡视反馈意见，项目所在成都双流区举一反三，在全区范围内扎实开展不作为和“懒政”问题专项整治行动，发现问题36个，立案14件。

党的十九大以来，四川省持续深化政治巡视，将发现和推动解决群众身边的不正之风和腐败问题作为重要切入点，通过推动解决群众身边最急最忧最盼的问题，有效凝聚了党心民心。

政贵有恒。8月下旬，四川省委巡视组到平昌县开展扶贫领域专项巡察，这是四川省委巡视组把巡视利剑直插基层、推动解决群众所需所盼的一个缩影。

从公布的四川省委第二轮巡视反馈情况看，巡视组对“微腐败”问题十分关注，多个地区被点名：盐边县惠民富民“一卡通”监管不到位；仪陇县扶贫项目、资金管理不规范；南江县易地扶贫搬迁、农民种粮补贴等“微腐败”问题易发多发；邻水县吃拿卡要、吃回扣等问题依然存在……

巡视中，巡视干部们发现，部分地区不担当不作为问题依然存在：有的遇推则退，对群众反映强烈的矛盾问题长期置之不理；有的推诿扯皮，民生重点工程推进缓慢；有的拖沓带水，工作奉行等等再、拖、再拖、再拖……

“社区主任滥用职权，侵占挪用补偿款，你们巡视组管不管？”“您放心，肯定管！您先坐，有什么问题反映，咱慢慢说。”

“感谢你们啊，我们揪心多年的难题终于解决了。”今年6月，四川大学3名老教授来到省委第八巡视组，专程送上锦旗致谢。

解决群众身边巡视工作的落脚点。在巡视组的督促指导下，相关地区加大对“微腐败”的查处通报力度。巡视意见反馈后，被巡视党组织立行立改，强化建章立制，从源头上加强治理。如，南江县在立案查处80人的基础上，加强“小微权力”运行监督，强化村级财务公开，全面从严治党高压态势持续巩固。

不担当不作为表面上是作风问题，实质上是党性问题、政治问题。拔除“病根”，必须落实党委管党治党责任。四川省委巡视组以“罚点球”方式，原汁原味反馈问题，如芒刺背，我们将切实履行好管党治党责任，从体制上、制度上、管理上找原因、堵漏洞，确保全面整改。“被巡视党组织主要负责人纷纷立下‘军令状’。巡视不作为、慢作为、假作为、妄作为的基层干部立起了一条‘隔离带’，与人民群众搭起了一座‘连心桥’。”

助力脱贫 扛起“两个维护”政治责任 脱贫攻坚关乎群众福祉、关乎党长期执政根基。3月26日，十一届全国政协第二轮巡视正式启动，扶贫工作落实情况成为围绕36个(市、区)巡视监督的重点内容，体现出省委巡视巡察“两个维护”的政治责任的担当和魄力。

“您放心，肯定管！您先坐，有什么问题反映，咱慢慢说。”今年6月，四川大学3名老教授来到省委第八巡视组，专程送上锦旗致谢。

“感谢你们啊，我们揪心多年的难题终于解决了。”今年6月，四川大学3名老教授来到省委第八巡视组，专程送上锦旗致谢。

“感谢你们啊，我们揪心多年的难题终于解决了。”今年6月，四川大学3名老教授来到省委第八巡视组，专程送上锦旗致谢。

以交通之力 筑未来之梦 ——改革开放40年成都市金堂县交通建设巡礼



金堂大道 横贯全县

沃野平畴筑通衢 改革开放的40年，是中华大地波澜壮阔的40年；是中国人民从站起来到富起来，再到强起来的40年；也是金堂交通飞速发展的40年。

蜿蜒多姿；一条条农村公路盘旋而上，两旁的绿树与鲜花，生机盎然，壮美如画。沃野平畴筑通衢，顺畅交通泽桑梓。

桥梁。虽然，现在看来不那么显眼，但几十年来，一直在发挥着它的作用。到了1992年，“两路一桥”的建设，正式翻开了金堂交通建设的新篇章。“两路”是指赵北路和成环路，“一桥”是指毗河大桥，都是从1992年开始建设，到1995年基本建成的。12米宽的赵北路、14米宽的成环路和40米宽的毗河大桥建成后，成为上世纪90年代金堂交通建设的“大手笔”。1995年之后，唐巴路绕城一期等多条道路也相继开工，使得金堂的交通条件开始了质的变化。紧接着，毗河二桥、毗河三桥、北河二桥、盘龙寺大桥，还有正在兴建的工农大桥……一座座与金堂未来发展紧密联系的大桥，如一道道彩虹飞跨山峦，连接着千家万户，勾勒出金堂交通的美丽图景。

金堂境内的官仓、栖贤、三星、赵家、淮口等12个乡镇，止于金堂与资阳市乐至县交界处的螺蛳堰，全长70.14公里，设计时速80公里/小时的金堂大道建设，由此拉开了序幕。

改革初期，金堂县公路里程仅499.6公里，而今4475.8公里，增长近10倍，县、乡、镇、建制村和组(社)通公路比例达100%，公路以3.87公里/平方公里的密度覆盖全县，远高于全市、全省平均水平。

9月7日，在全国“四好农村路”管理现场会上，金堂县被交通运输部、农业农村部、国务院扶贫办联合命名为“四好农村路”全国示范县，成为获此殊荣的全国117个县、四川省6个区(市)县之一。

到了1992年，“两路一桥”的建设，正式翻开了金堂交通建设的新篇章。“两路”是指赵北路和成环路，“一桥”是指毗河大桥，都是从1992年开始建设，到1995年基本建成的。

如果从1978年，由金堂县交通局(原县公交局)设计、原云合公社组织修建的全长108米的云合大桥，成为金堂县改革开放以来新建的第一座“民工建勤”大型

如果从1978年，由金堂县交通局(原县公交局)设计、原云合公社组织修建的全长108米的云合大桥，成为金堂县改革开放以来新建的第一座“民工建勤”大型

如果从1978年，由金堂县交通局(原县公交局)设计、原云合公社组织修建的全长108米的云合大桥，成为金堂县改革开放以来新建的第一座“民工建勤”大型

如果从1978年，由金堂县交通局(原县公交局)设计、原云合公社组织修建的全长108米的云合大桥，成为金堂县改革开放以来新建的第一座“民工建勤”大型

如果从1978年，由金堂县交通局(原县公交局)设计、原云合公社组织修建的全长108米的云合大桥，成为金堂县改革开放以来新建的第一座“民工建勤”大型

如果从1978年，由金堂县交通局(原县公交局)设计、原云合公社组织修建的全长108米的云合大桥，成为金堂县改革开放以来新建的第一座“民工建勤”大型

如果从1978年，由金堂县交通局(原县公交局)设计、原云合公社组织修建的全长108米的云合大桥，成为金堂县改革开放以来新建的第一座“民工建勤”大型

如果从1978年，由金堂县交通局(原县公交局)设计、原云合公社组织修建的全长108米的云合大桥，成为金堂县改革开放以来新建的第一座“民工建勤”大型

服务惠民求突破 妙手仁心保康宁 ——四川省仁寿县精神卫生保健院创新发展纪实



新大楼

破茧成蝶，方能张开美丽的翅膀飞向天空。成功的医院也是如此，靠人才的聚集效应，靠铸就响当当的品牌，靠特色科室的打造……四川省仁寿县精神卫生保健院历经三十八载的发展，亦如蝴蝶般破茧而出，实现新的飞跃。

同时，进一步提高内部经营管理水平，规范内部控制，加强廉政风险防控机制建设，对经济活动的风险进行防范和管控；狠抓行业作风建设，坚持以病人为中心，深入开展“三好一满意”活动，狠抓了服务意识提升。开展了“一线牵”服务，通过医院这根“线”有效搭起患者、医院、家属之间的沟通桥梁。

抓公共卫生 为精神健康护航 按照“应治尽治、应管尽管、应收尽收”原则，通过大力抓好公共卫生，推进精神病人规范化管理。

抓公共卫生 为精神健康护航 按照“应治尽治、应管尽管、应收尽收”原则，通过大力抓好公共卫生，推进精神病人规范化管理。

同时，进一步提高内部经营管理水平，规范内部控制，加强廉政风险防控机制建设，对经济活动的风险进行防范和管控；狠抓行业作风建设，坚持以病人为中心，深入开展“三好一满意”活动，狠抓了服务意识提升。

科研人员创新创造激情进一步迸发 四川在全国率先开展职务科技成果所有权改革取得成效

本报讯(记者 赵琳)昨日，记者从四川省科技厅法规处获悉，为破除科技成果转化体制机制障碍，作为西部唯一列入国家系统推进全面创新改革试验区省份的四川，在全国率先提出以明确科技成果转化权属为突破口，开展职务科技成果权属混合所有制改革试点。

科研人员创新创造激情进一步迸发。改革实现了“三个改变”：将职务科技成果所有权由单纯的国有或集体所有，变为个人混合所有，将“先转化、后奖励”改变为“先确权、后转化”，将成果转化的处置权、使用权和收益权改变为成果的所有权。

据悉，国务院部署开展赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权试点，为四川省扩大改革试点提供了重要遵循。四川省委十一届三次全会出台《全面推动高质量发展的决定》，明确提出扩大职务科技成果权属混合所有制改革试点范围。

科研人员创新创造激情进一步迸发。改革实现了“三个改变”：将职务科技成果所有权由单纯的国有或集体所有，变为个人混合所有，将“先转化、后奖励”改变为“先确权、后转化”，将成果转化的处置权、使用权和收益权改变为成果的所有权。

成都市政法委领导 到升平镇调研综治维稳工作

□本报记者 高明山 文/图



调研现场

日前，成都市政法委副书记侯坤平一行来到彭州市升平镇调研综治维稳工作，彭州市政法委副书记袁松和升平镇党政主要领导陪同调研。

侯坤平一行还参观了积泉村散居院落整治区域并指出：散居院落整治要充分体现实效，后整治的理念，发动广大群众积极参与社会治理，促进共建共治共享的生动实践，并强调，要进一步深化散居院落整治，以此为载体创新基层治理模式，提升群众获得感和满意度。

共创美好税务 达州市通川区税务局与区总工会联合开展主题工会活动

近日，四川省达州市通川区税务局与通川区总工会联合举办工会活动。通川区总工会党组书记、副主席石磊，市税务局第四联络(督导)组组长蒲建明，区税务局党委书记、局长唐政出席活动。

十七次全国代表大会精神为指导，通过拓展训练、文艺表演和篝火晚会三大活动为职工提供了放松身心、相互了解、展示自我的平台。活动中，全体干部职工踊跃表现，积极参与，既展示了自我，又增进了同志感情，锻炼了团队精神，为改进工作、共创美好美好的通川税务起到了积极作用。